



Заповеди успешного родительства:

- 1 . Помогите ребенку стать собой. Не ждите, что ваш ребенок будет таким, как вы или таким, как вы хотите.
2. Не требуйте от ребенка платы за все, что вы для него делаете. Вы дали ему жизнь, он даст жизнь другому, и это необратимый закон благодарности.
3. Не относитесь к проблемам ребенка свысока. Жизнь дана каждому по силам и, будьте уверены, ему она тяжела не меньше, чем вам, а может быть и больше, поскольку у него нет достаточного опыта.
4. Не вымешайте на ребенке свои обиды. Ибо "что посеешь, то и пожнешь".
5. Не унижайте ребенка, относитесь к нему с уважением.
6. Не ругайте себя, если не можете что-то сделать для своего ребенка. Плохо, если можете, но не делаете. Помните, что для ребенка сделано недостаточно, если не сделано все.
7. Помните, что ребенок - это та драгоценная чаша, которую жизнь дала вам на хранение и развитие в нем творческого огня.
8. Любите своего ребенка любым: неудачливым, не талантливым, взрослым.

Мамы, конечно, важны и нужны,
Но мир этот был бы не полон без пап:
Без тех, чей по дому разносится храп
И кто обнимает нас силой любви.

Спасибо, мой папа, за то, что ты есть,
За то, что помощник ты мне и судья.
Спасибо за верность, за дружбу и честь,
Спасибо, что сердцем ты веришь в меня.

Ты — лучший на свете! Тобой я горжусь
И буду гордиться всегда и во всем.
За доброе слово твое я держусь,
Мы вместе по жизни повсюду идем.

Сегодня — твой день! Я желаю тебе
Любви и успехов, добра и тепла.
Будь добр к своей прекрасной судьбе —
И с радостью тем же ответит она.

И, конечно, папа – это пример, с него мальчик «рисует» будущего себя: мужчину, мужа и отца. Не важно, что вы говорите ребенку, важно, как вы себя ведете, – подражать малыш будет только вашему поведению.

Использованная литература:
Материал взят из сети интернет.

Наш адрес: Республика Татарстан,
Верхнеуслонский муниципальный район,
п.Бакча - Сарай, ул. Молодежная, д. 2б.
E-mail: sadlili@mail.ru
Работаем ежедневно с 9:00 до 17:00
Выходной - воскресенье

**МБУ «Централизованная библиотечная система Верхнеуслонского муниципального района»
Матюшинская сельская библиотека**

«Стать отцом совсем легко. Быть отцом, напротив, трудно»
В. Буш

Роль отца в воспитании ребенка



**ОТЕЦ – ЭТО ПРИМЕР!
ОТЕЦ – ЭТО ОПОРА!
ОТЕЦ – ЭТО ЗАЩИТА!**

Бакча - Сарай, 2025

Воспитание ребенка — очень важный и ответственный процесс. Безусловно, на личность ребенка оказывают влияние все, кто встречается в его жизни, но истинное воспитание ему дают родители. Психологи утверждают, что для ребенка важнее пример поведения, нежели объяснения и уговоры. Понятно, что полноценная личность сформируется лишь в той семье, где обьяты взаимоотношения между людьми в полной мере.

РОЛЬ ПАПЫ В ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА

Дети, получающие любовь и одобрение папы, ощущают себя уверенными и защищенными, они счастливее и самодостаточнее. Роль папы в воспитании ребенка не менее важна маминой, а в вопросах социализации и осознания себя как личности в несколько раз превосходит ее.

Женское и мужское начало культивируется у мальчиков и девочек в общении с папой. Мальчик получает пример мужественности и осознания себя как защитника женщины, детей и семьи в целом, а девочка позиционирует себя более женственной и хозяйственной, у нее формируется представление о мужчине в общем и его отношении к слабому полу.

Воспитание ребенка папой несколько иное, отличное от маминого. Мать дает заботу и нежность, ребенок воспринимает ее

как неотъемлемую часть себя. А отец является объектом социума, тем человеком, который помогает адаптировать ребенка к жизни вне дома. Папа является авторитетом и поощряет конкретные поступки и достижения, мама же любит и хвалит безусловно. То же касается и наказаний, отец для ребенка является тем человеком, который обладает весомым мнением и его несогласие с тем или иным поступком способно в корне изменить ситуацию.

СОВЕТЫ ПАПАМ ПО ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

Изучая мнение различных психологов можно сделать вывод о том, что все советы папам по воспитанию детей сводятся к следующим:

Для того чтобы ребенок был привязан к папе не меньше чем к маме, отцу стоит с самого первого дня находить контакт со своим малышом. Кормление, переодевание, купание, совместная игра – все эти действия направлены на установление связей. Если папа постарался и уделял много времени своему ребенку в первые пару лет жизни, то в дальнейшем они с легкостью найдут общий язык.

Понятно, что отец работает, но, тем не менее, для установления теплых доверительных отношений с ребенком стоит по возможности уделять время малышу.

Помимо устанавливающихся связей во время общения или совместной игры, мужской взгляд на окружающие вещи и их нестандартное использование помогут развить в характере и мировоззрении ребенка нестереотипное восприятие и мышление.

Прекрасно, когда папа имеет возможность общаться со своим ребенком часто, но бывают случаи, когда работа занимает слишком много времени, тогда на помощь может прийти телефон или интернет. Конечно, подобное общение не заменит «живое», но это лучше чем ничего. В конечном итоге недостаток личных встреч можно компенсировать в выходные дни, то же касается и неполных семей и так называемых «воскресных» отцов.

Самое важное в воспитании ребенка папой – это полное участие в жизни малыша, интерес к собственному ребенку, его увлечениям и успехам.

Поддержка в сложной ситуации способна воодушевить и зажечь на новые свершения. Только верное отношение и воспитание обоих родителей способно вырастить настоящего полноценного человека, правильно позиционирующего себя в жизни и гармонично существующего с окружающим.

**ЛЮБИТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ, И ОНИ
ВАМ ОТВЕТЯТ ВЗАИМНОСТЬЮ!**